
HALUTAAN TIETOJA
H aluaisin  tie tää  m issä veljeäi ED­

W ARD PÄKKI nykyään dollareita  
paitaa. Ennen ollut Bonnerissa, Mont., 
kotosin S äkk ijärveltä  T e ikarsaaresta , 
W Hpurin lään istä . O!eppa hyvä ja  
pa lskaa  siskoasi k irjeellä , jos sa tu t 
näm ä riv it huom aam aan. M uiltakin 
säkk ijä rv ilä isiltä  ovat k irjee t te rv e ­
tu lleita . (23)

Regina Päkkl,
Box 72, Hobart, Wash.

MARTIN GABRIELSON. eli kuten 
kansa kutsuu “KRAPU-MATTI". Jos 
e t kuukauden sisällä  anna tietoa it­
sestäsi, niin m enettelen  jä ttäm iesi 
tavaroiden, niinkuin omieni, kanssa.

Carl Lehti (22)
Box 156, Ilwaco, Wash.

AS T O R U S T A
JA. YMPÄRISTÖLTÄ

TOVERIN TELEFOONI-NUMEROT
Konttori ia liikkeenhoitaja .......................... S«J
Toimitus ...............................................................332

Kello kuuden jälkeen illalla, jolloin kontto­
ri suljetaan, on käytettävä '

Liikkeenhoitaja 962-Y.
Joimituspuhelinta voi käyttää kello kuudes­

ta aamulla kello kuuteen illalla.

Päivälista
— Länsipiiriu piiritoimikun­

nan kokous pidetään tänä-iltana 
piirivirastossa^ 264 Taylor ave., 
kello 7:30. Kaikkien jäsenien on 
saavuttava.

Astorialainen palannut sodasta.
(True trans ition  filed with the P o ttm iw r  

at Astoria, Ore., Oct. 23, 1918, as required 
by section 19 of the Act of Oct. 6th. 19J7.J 

Howard Scott, astorialainen 
sähkötvöläinen, joka värväytyi 
meriväkeen vuosi taaksepäin täs­
tä kaupungista, on palannut so­
tarintamalta, saatuaan siellä 
kaasumvrkytyksen saksalaisesta
“sinappikaasusta”.

Scott palveli ensin kuljetuslai­
voilla, mutta siirrettiin mvöliem-*
thin maapalvelukseen ja hän oli 
osallisena Chateau Thierryn 
taistelussa, jossa amerikalainen 
meriväki torjui saksalaisten 
hyökkäyksen heinäkuun 18 \)Tnä 
Sen lähemmäksi Pariisia eivät 
saksalaiset päässeet tämänkesäi­
sessä suurhyökkäyksessään
Scott selittää, että taistelu oli jo-' 
takuinkin tasaväkistä, ja että jo? 
saksalaiset olisivat onnistuneet 
perustamaan “sillanpään” Cha­
teau Thierryssä, olisi sotahisto­
ria kirjotettu toisella tavalla 
Scott arveli, että sota tulee kes­
tämään ainakin kaksi vuotta, en­
nenkuin Saksan armeija saadaan 
masentumaan. Aamulehti ker­
too miehen haastattelusta:

“Nuorukainen selitti, että a- 
mcrikalaiset käyvät ‘avonaista’ 
sotaa, koska olosuhteet juoksu­
haudoissa ovat kamalat, joihin 
entisissä taisteluissa kaatuneet 
kuolleet ovat haudatut. Lätä- 
köihin kerääntynyt sadevesi on 
niin myrkyllistä, että ?e synnyt­
tää kipeitä rohtumia ja haavoja 
ihoon, samalla kun syöpäläiset 
lisäävät juoksuhautaelämän tus­
kia.

“Scott sanoo, että ankaroissa 
kamppailuissa olleet 25—26-vuo- 
tiaat nuorukaiset ovat tulleet 
harmaapäisiksi ja kurttuisiksi, ja 
hän väitti, että se mitä Sherman 
sanoi sodasta, ei pidä paikkaansa 
Ranskaan nähden, sillä ‘helvetti 
on taivas Ranskaan verrattuna.’

"Amerikalaiset pojat ovat ot­
taneet tunnuslauseekseen. ‘Hel­
vettiin, taivaaseen tai kotiin jou­
luksi’, ja mittaavat haavojensa 
suuruuden vain sillä ajatuksella 
päästävätkö ne miehen takasin 
Yhdysvaltoihin. Hän ylistää ko­
vasti pelastusarmeijan naisia, joi­
den sanfto olevan ‘ainoita naisia 
Europassa. jotka osaavat tehdä 
samanlaisia rasvarinkeleitä kuin 
äiti tapasi tehdä’ ¡a sanoo hei­
dän ilmestymisensä lähelle juok­
suhautoja olleen ‘kuin olisi en­
keli taivaasta ilmestynyt’.”

“Scott ei valitse sanoja arvos­
tellessaan Amerikan naisia kor­
keakorkoisten kenkien ja loista­
vien pukujen käyttämisestä sa­
malla kun heidän sisarensa Rans­
kassa käyttävät pukiminaan mi­
tä riepua yllensä saavat.

AttorianPikkuilmoiuksia
JACOB MYNTTI kuoli 22 p :n ä  t. k.

keuhkokuum eeseen. H autaus toim i­
te taan  perjan ta ina  klo 1 1. p. Pöh!
& G ilbaugh’n hautausto im istosta . 
H autaus* to im ite taan  veljeysseuran 
to im esta.

TALO MYYTÄVÄNÄ — 7-ruumainen.
lo ttl 50 x 70 Ensikadun ja Duane 

st. nd rkassa . siis h y v illä  palkalla 
liki työpaikkoja. Lähem m in tiedus­
te lk aa  Sven Lönbergiltä. 149 F irs t st.

KAIKENLAISTA RUOKATAVARAA 
sa a tte  halvim ihilla hinnoilla  työläis­

ten  om istam asta  kaupasta. Tehkää 
ostoksenne Joko 10:nnen kadun liik­
k eestä  tah i Uniontownin haarakau  
pasta . Puhelim et: 157 ja  350. Oregon
C o opera tive  M ercantile Ass’n.

TALO MYYTÄVÄNÄ. 7 huoneinen 
talo. M aata 50x100. K ysykää

Kalle Rautio, 120 W. Duane St., As­
teria, Ore. (23)

“Saksalaisten julmuudesta 
Scott tiesi myös kertoa sanoen 
että kentällä avuttomina makaa­
via haavottuneita amerikalaisia 
pistettiin painetilla kuoliaaksi 
Sanoi yhtenä saksalaisten jul- 
mimpana aseena olevan sahate- 
räisen painetin, mutta viime kuu­
kausien aikana ovat hunnit saa­
neet maistaa omaa ‘metesiini- 
ään'.”

Influenssan takia
on Astoria Box Co :n tehdas tois­
taiseksi suljettu. Useita muita 
laitoksia on suljettu ja kaikki 
kokoukset ovat visusti kielletyt

Astoriassa lienee kaikkiaan lä­
hes 500 lentsutapausta ja sen 
joMosta on satoja miehiä pois 
työstä.

Hallitus on antanut uusia lent- 
suohjeita. Jos tunnet äkkinäis­
tä vilustumista, lihaskipuja, sel­
käkipua, tavatonta väsymystä ja 
kuumetta, niin mene heti vuo­
teelle.

Katso että vuodevaatteita on 
riittävästi lämpimiksi.

Aukase kaikki sänkykamarin 
ikkunat ja pidä niitä aina auki 
paitsi sateisella ilmalla.

Puhdista suolistosi ulostavilla 
lääkkeillä.

Syö ravitsevaa ruokaa, kuten 
maitoa ja munia, joka neljäs tun­
ti.

Pysv vuoteella kunnes lääkäri 
ilmottaa olevan turvallista nous­
ta.

Älä annan muiden nukkua sa­
massa huoneessa.

Suojele toisia yskimällä ja ai­
vastamalla nenäliinaan tai ' rie­
puun. Ne olisi käyttämisen jäl­
keen kiehutettava tai poltettava

Vaadi, että jokainen joka tar­
joaa sinulle ruokaa tai juomaa 
tai joka astuu huoneeseesi, käyt­
tää hengitysmaskia, joita saa­
daan Punaselta Ristiltä tai joita 
voidaan valmistaa haavakääreis- 
tä taittamalla neli- tai kuusiker- 
taisesti. Maskilla on peitettävä 
nenä ja suu ja se on sidottava 
kiinni pään taakse.

On muistettava, että hengitys- 
maskit on kiinnitettävä ennen 
sairashuoneeseen astumista ja 
sen jälkeen kun ne on kiinnitet- 
tv ei niitä saa käsin kosketella 
Joka kerta kun niitä on käytet­
ty. täytyy ne joko polttaa tai 
kiehuttaa viisi minuuttia ja hy­
västi kuivata.

Pienimmänkin taudinoireen il­
mestyessä ole varovainen ja ryh­
dy itseäsi suojelemaan. Mene 
heti vuoteelle. Pienin varomat­
tomuus voi johtaa vakaviin seu­
rauksiin.

Miljoonan markan rahaston 
. jäsenet,
jotka haluatte pitää jäsenyyten­
ne kunnossa, saavat maksaa jä­
senmaksunsa kaikkialla, missä 
vain tapaavat allekirjottaneen ra- 
hastonsihteerin. Uusia jäseniä 
otetaan myöskin aina ja kaikki­
alla. Toverillisesti.

E. Jääskeläinen. 

Jack Kuivalasta,
jonka vene löydettiin tuuliajolta 
eteläisen aallonmurtajan luona 
sunnuntaina, ei ole kuulunut mi­
tään. Epäilykset vahvistuvat, et­
tä mies on hukkunut. Veneessä 
oli iso reikä, ja teoriana on, et­
tä veneen oli suuri laine viskan­
nut aallonmurtajan kiviin. Ve­
ne oli vettä täynnä. Kuivala oli 
38-vuotias ja häneltä jäi vaimo 
ja tytär Albany’in, Cal.

Kuolinsanoma,
Sotadepartementista on saapu­

nut tieto paikallislautakunnalle 
Andrew Andersonin kuolemasta 
Sait Uake Cityssä, Utah. An­
derson on suomalainen, asunut 
Astoriassa, rimossa 237 Taylor 
Ave., ja tehnyt työtä hinaajalai- 
va Wallulassa. Hänellä on äiti 
Suomessa. Anderson rekistee- 
rautui Astoriassa. mutta häntä 
ei oltu kutsuttu palvelukseen.

Sähkösanomassa ei mainita sen 
lähempää, mutta tuntuu otaksut­
tavalta. että Anderson oli sota­
palveluksessa, koska tieto hänen 
kuolemastaan saapuu sotadepar- 
tementin kautta.

Se asuntoja etsinyt
opettajattarista muodostunut ko­
mitea on nyt tehnyt kierroksen­
sa kaupungissa ja, ilmottaa löy­
täneensä 200 tvlijää huonetta. 
Koko kaupungissa sanovat löy­
täneensä vain neljä tyhjää asu­
matonta taloa, joista kolme oli 
uusia. Komitean jäsenet sano­
vat saaneensa hyvän kohtelun 
kaikkialla, olivatpa herrastalois­
sakin olleet muutamissa tapauk­
sissa suosiollisia luovuttamaan 
huoneen. Siis kaikissa herrasta­
loissa ei tahdottu auttaa. yaikka 
tilaa olisi ollut runsaasti.

Rekryyttien kuljetus. vation lilcH *he Post
at Attoria, Ore., Oct. 23, 1918, as required 
by section 19 .of the Act of Oct- Mh. 1917»)

Yhdeksän rekryytin lähettämi­
nen A sto ria la  Ft. McDowelliin 
Cal., on peruutettu, koska leiri

on pantu karanteeniin. Kuiten--^ 
kin ensi perjantaina lähetetään; 
25 miestä Ft. Stevensiin ja 2C' 
Ft7 Mc Arthuriin. Niiden lisäksi 
jotka lähtivät viime lauantaina 
paikallislautakunta tarvitsee vie­
lä yhdeksän miestä, ja torstaina 
t. k. 24 päivä, on seuraavan 17 
miehen ilmottauduttava paikal-i 
lislautakunnalle : Asmund E
Krog, George Ramandakis, AI-» 
bert A. Justen, John J. Hatfield 
Adolf Coriand, Hans Ingvald 
Axel Lind, Kalle I. Kokko, Carl 
E. Määttä, William A. Rengillä 
John Toikka, Uars U. Sigen. 
Karl I. Kyllönen, Julius Gran-) 
lumi. Ole Vender. James F 
Prichard ja John Sandberg.

Tietoja oikeustuvalta.
Edgar Nelson Hudson hakee 

avioeroa Uenore Hesper llud- 
sonista, syyttäen vaimoa julmas-| 
ta kohtelusta. E. A. Murray ha-; 
kee eroa Elizabeth Murray’sta 
kotoapoistumisen nojalla. .Kanta­
ja jättäisi kaksi alaikäistä poi­
kaansa vastaajan hoitoon.

Avioerot myönnettiin Grace 
Wilsonille John S. Wilsonista 
julman kohtelun nojalla ja Hazel 
Hagblomille Charles Hagblomis-i 
ta elatuksen laiminlyömisestä.

Gregory and Coe Co. on piiri- 
oikeudessa nostanut kanteen 1- 
sak Kämärää ja osallisia vastaan 
yhtiölle kuuluvan irtaimen o-! 
maisuuden takavarikoimisesta T 
J. Rostonin kämpällä. Yhtiö 
väittää omaisuuden arvoksi $200 
ja vaatii joko omaisuuden tai sen 
arvoisen rahasumman luovutta­
mista takasin sekä $100 oikeus- 
kuluja. • .

Loukkaantunut.
Eilen illalla tuossa kello 0 ai- : 

kana, kun John Nauha kulki ka-; 
dun ylitse Uniontownin mäellä 
Bond-kadulla, ajoi muuan nuo­
rukainen pimeässä polkupyöräl­
lä ilman valoja suoraan Nauhan 
päälle, seurauksella, että ajaja 
sai pahan kolauksen. Poika täy­
tyi viedä puolitajuttomana sai­
raalaan, mutta Nauha, pääsi pie­
nemmällä vammalla.

Avioliittolupakirjan
kauntinvirastosta ovat hankki-; 
neet Louis L. Doyle. Cliftonista 
ja Lydia Nurmi.

Kuolemantapauksia.
Andrew' Erickson kuoli eilen 

kotonaan Uppertownissa keuh­
kotulehdukseen. Vainaja oli ko- 
tosin Suomesta ja ijältään 27- 
vuotias.

Jacob Myntti, kalastaja, kifoli 
eilen aamulla keuhkotulehduk­
seen. Vainaja jätti jälkeensä les­
ken.

Matti Kemppainen, kalastaja 
kuoli maanantai-iltana influens­
saan. Vainaja oli 40-vuotias ja 
jätti jälkeensä veljen Quincy'in

M. ja Mrs. Lambertsonin 4- 
vliotias poika Neil Kuoli maa­
nantai-iltana kotonaan lyhyen 
sairauden jälkeen.

Inga Louise Tweed kuoli var­
hain eilen aamulla keuhkotuleh­
dukseen. Vainaja oli 21-vuoti- 
as, kotosin Norjasta ja toiminut 
tarjoilijattarena Club House ra­
vintolassa Bond kadulla.

Louis Marcello kuoli eilen il­
lalla lyhyen sairauden jälkeen 
kauntinsairaalassa. Vainaja oli 
54-vuotias, kotosin Italiasta.

Mayme Amanda Harrison, 8 
vuotias tyttö, kuoli eilen koto­
naan Grays Kiverillä.

Helen Korstinen kuoli varhain 
eilen aamulla keuhkotulehduk­
seen. Vainaja oli kotosin Suo­
mesta, 42-vuotias ja viimeisen 
seitsemän vuoden aikana toimi­
nut sairaanhoitajattarena t r  
Clara Wafflen palveluksessa.

Melvin T. Jenson, sotamies Ft 
Stevensissä, kuoli maanantaina 
keuhkotulehdukseen. Vainaja o- 
li 22-vuotias, kotosin Kalispelis- 
tä, Mont.

Richard H. Samuels, työsken­
nellyt Astoria Marine Iron 
Worksilla, kuoli varhain tänä-aa- 
muna keuhkotulehdukseen.

UUSI TÄRKEÄ OPPIKIRJA ILMES­
TYNYT.

Toverilehtiem m e kustannuksella  o n ; 
ilm estynyt uusi tä rk eä  k irja  Am eri­
kan suom alaisten luettavaksi. Sen 
nim i on “Yhdysvaltain valtiolliset 
puolueet” ja  k irjo tta ja  Jam es Oneal. i

K irja  käsitte lee  siis Am erikan val­
tio llisten  puolueiden, h isto riaa  ja sem 
m oisena se an taa  m ainion' y le iskäsi-« 
tyksen A m erikan valtio llisten  muoto­
jen ja  taloudellisen kehityksen muo-i 
dostnm isesta tasavallan  alkuajo ilta  
alkaen.

Amerikan taloudellisen ja vaitiOlli- i
sen h isto rian  ym m ärtäm inen on tär- 

; keä asia  ei a inoastaan  .kaikille niille 
i jo tka ovat pysyväisesti ase ttunee t 
j asum aan A m erikassa, m utta  kaikille 
i jo tka pyrkivät ym m ärtäm ään niitä 

ehtoja ja oloja, jo tka ovat va iku tta ­
neet A m eijkan ’työväenliikkeen muo 

I dosbim iseen sem m oiseksi mimmoinen 
se on ollut ja m im moinen se nyt on. 

Tällä- Onealin k irja lla  on oikeus
Vaatia oppikirjan oikeutta ja asemaa

Am erikan suom alaisten työ läisten  
keskuudessa. Se sopii yleisoppaak­
si. jonka ym pärille opiskeleva työ­
läinen voi koota niin laajo ja a inek­
sia ja  lisä tie to ja  kuin suinkin voi.

Itse opiskelevalle työläiselle on hy 
vin tä rk e ä tä  ‘tie tää , e ttä  hänen käy 
te ttäv än ään  on joku yh täjakso inen  ja 
selvä esitys, jonka johdolla voi tun 
keutua tu tk im usharrastuksia  synnyt 
täneiden kysym ysten yksity iskohtiin

Järjeste lm ällisyyden  puute ja  ha 
janaisuus on itsekseen  opiskelevan 
pahin kom pastuskivi. Opiskelu ei 
tuo ta  kunnollisia tuloksia, ellei nou 
data  suunnitelm aa, “lukusuunnitel­
m aa”.

Juuripa  — voidaan hyvällä syyllä 
sanoa — lukusuunnitelm aksi sovel 
tuu "nyt ilm estynyt Onealin k irja  pa 
rem m in kuin m ikään muu ennen suo 
m enkielellä ilm estynyt Am erikan 
valtio llista  ja  yh teiskunnallista  elä 
m ää käsitte levä  teos. Se synnyttää 
luk ijassaan  lukem attom ia kysym yk 
siä ja  h e rä ttä ä  h a rra s tu s ta  etsim ään 
vastauksia  kysym yksille. Se opas 
taa  ym m ärtäm ään yhteiskunnallisen  
valtiollisen k eh ityksen  lakeja eläväs 
ti, sillä Am erikan? enem m än kuin 
m inkään muun m aan kehitys, on räi 
keästi havainnollista, selv issä piir 
te issä  ilm enevää. S itä  ei hä iritse  
m uinaishistoriallisten* to ttum usten  ide 
a lis tise t harhakuvat ja  eksytykset.

Oneal on ennestään  tu n n e ttu  Ame­
rikan  suom alaisille k irjan sa  "Työn 
O rjat” kau tta , joka"  on laa jas ti lu e t­
tu  ja suuresti suosittu . Täm ä nyt Il­
m estynyt k irja  on tavallaan  jatko- 
teos siihen sopeutuen xsiihen sam an 
tapaisesti kuin valtio lliset raken tee t 
soveltuvat pohjaansa, yh teiskunnan 
taloudelliseen jä rjes te lm ään  ja  la 
keihin.

K irja, jonka m erkitykseen ja  tä r  
keyteen ylläoleva koskettelee, levit 
täv ä t kaikki kusVannusyhtiöt ja  nii­
den asiam iehet ja  k irjakaupat. Pai 
nakaa m ieleenne, luettuanne täm än 
e ttä  Onealin k irjo ttam a  “Yhdysval-

Täm ä runoteos on erikoisuus alallaan. Sen sisältö  on seuraava:
Lukijalle ~ YSratsastaja
Lauluja Bowerylta Raajarikon katseesta

1. In G od We T rust Parias
2. Kaksi maailmaa Kun käymme tosityöhön
3. Pyhä perhe Siskolle
4. Lapsia Jumalien luona
5. Aini jumaluusoppia
6. Nuorukainen Minä Kiellän jumalat
7. Opiumluolan opas Itse-rippi

• Himo »Legenda) Häpeä
Tunnekuohuja Vuoden vaihtuessa
Orjasuvun historiaa Missä se on?
Lauluja eräästä näytelmästä Joskus

1. P.uurien laulu Rahasielut
2. Kongon orjien laulu Eräälle ystävälle
3. Intialaisten laulu Kulkurin lempijälle

Margherita Erämaan vaeltaja
Nuorelle siirtolaiselle Mitä sinä naisesta tahtoisit
Sekalaisia Särkynyt koti

Kevätpäivä nyt ja kerran Syyslaulu
Jäinen kevät Elämän malja
Ala« ! J° mailina menee nurin nyt
Toivo Neuvo nostajille
Mahtava maa Ei kannata

• Orja — vapaa Pyhille
Yks voima Tuomareille
Sosialismi Ylpeyden laulu
Onko sulia? ” Elämän tai kotus
Laulu hiilestä

Ylempänä oleva kuva on kaksivärisenä  painettu  kansikuva. 
K irjan  h in ta  on $1.00 kpl. A siam iehille tavallinen  alennus.

TOVERI, Box 99, ASTORIA, ORE.
L ähettäkää  ................kpl. runo teosta  LANGENNEEN LAULUJA.

R ahaa ......... _....dolläria .............. sen ttiä  seuraa  m ukana.

Nimi __________________ _______ _____________ ______- ........... .......

SUOMALAINEN ASIOIMISTO.
TULKIN T O IN T A 'h a r j o t e t a a n .

Luotettav ien  lakim iesten apua käy ttäen  Annetaan lainopillisia neuvoja 
suullisesti ja  k irjeellisesti.

,KHNTEIMISTÖKAUPPOJA VÄLITETÄÄN.
Palo-, henki- ja  tapatu rm avakuutuksia  o tetaan .

Tavattavissa °:stä aamulla 5:een illalla. Varmimmin 9—10 aamulla 
ja  1—2 päivällä.

CLARENDON HOTELLI — TOVERIN YLÄKERRASSA.

Kirjeosote: 116 4th Ave.. So.
Alfred Hautamäki

SEATTLE, WASH.

M EILLE SYNTYI

reipas poika
syyskuun 10 p., 1918 
Jo ta  alam m e kutsua

CARL HENRY
Jennie ja Isack Kokko, 

1701—11 Ave. So. Seattle, Wash

Lausum m e m onet toverilliset 
k iitokset n iille , tovereille jo tka 
y llä ttivät m eidät ja poikamme 
m onilla lahjoilla Ja syöm isten 
kanssa.
Jenille, Carl H. ja  Isack Kokko.

SALAKULJETETTU

tain  valtio lliset puolueet” on hankit 
tava ensitilassa! E tsikää  asiam ies 
e tte i asiam ies e ts i teitä . K irjo ttakaa 
Toverin k irjakauppaan , e lle tte  tapaa 
asiam iestä. K irjan h in ta  on koviin 
kansiin  sido ttuna a inoastaan  $1.25. 

T ila taan  oso tteella:
TOVERI, BOX 99, ASTORIA, ORE

KUINKA VANHA ON KAKSINKER­
TAINEN KIRJANPITO?

H arvat lukijoistam m e tu levat kos 
kaan tekem isiin  sellaisen keksinnön 
kuin kaksinkerta isen  kirjanpidon 
kanssa, sillä heidän tu lonsa eivät 
edelly tä edes kaikkein yksinkerta i­
sin takaan . M utta huolim atta  siitä, 
on m ielenkiin toista  tie tää , e ttä  kak­
sinkerta inen  k irjanp ito  on sangen 
vanha italialainen  keksintö, ja  m unk­
kien tekem ä, kuten m onet m uutkin 
se lla ise t keksinnöt, jo tka  ovat her- 
rastu lo ja  om aavien erikoiskäytettävi- 
nä, niinkuin m unkkilikööri esim er­
kiksi.

K ak sin k ert|isen  kirjanpidon kek 
sijänä, tai ainakin  ensim äisenä käy t­
tä jänä  pidetään ita lia la is ta  m unkkia 
Luca de Burgba eli Pascolia, joka 

! k irjo tti s iitä  esitelm än jo vuonna 
1494, kolmea vuotta  ennen kuin Se­
bastian  Cabot astu i m aihin •A m er! 
kassa. /Jä r je s te lm ä  on sitten  säi-

V alitkaa fonografinne ennenkuin  h innat nousevat. Yksi 
Edison s ilin te ri fonografi ja  30 rekordia, arvo $60.00 m yydään 
$15.00.

Yksi Columbia silin te ri fongrafi ja . 30 rekord ia  $12.00.

OWL DRUG STORE
Tukku- ja  väh ittä isliike .

C. F. Hendrickson, President. J. M. Anderson, Cashier.
C. G. Palmberg, Vice Prea’t. J.'E . Roman, Asat. Cash.

Chas. Wlrkkala. Asst. Cash.

Suomalaisia, Ruotsalaisia ¡a Norjalaisi 
REC0RTEJA

Scandinavian-A merican 
BANK

HARJOTTAA YLEISTÄ 
PANKKILIIKETTÄ.

U a iU T ll  iH a r b lr  Sc (S ra n it r  W o r k s
293 Madison Street, Portland, Oregon. Telephone, Main 5549.

t Autojen• •

Huom.!
Liikkeenhoitajan  paikka Consum ers ■ 

Co-operative Association m aitoliik-|
i keessä ju lis te taan  tä ten  toim een ky- 
i kenevien henkilöiden haettavaksi. 

H enkilön tu lee olla suomen- .ja eng­
lanninkielen taito inen ja jos m ahdol-’ 
lista  en tis tä  kokem usta m aitoliikkeen • 

• hoidossa. H akem ukset, palkkavaati -j 
' m ukset ja m ahdolliset suositukset o-J 
' vat lähe te ttävä t v iim eistään m arras­
kuun 1 p :n ä , osotteella (24)

Consumers Co-operative Association 
johtokunta,

633 Commercial St., Astoria, Ore. B B O B B B B O B O B < • • • • • • •

Kalastuspaatti on kadonnut; 
tuntemattomalla tavalla Elmoren; 
känärin “net-rack’istä” maanan­
tai-iltana puoli viiden aikaan.
Veneen “laisinki” numero on 
O. 318. On luultavaa, että paa­
tin ottaja on lähtenyt ylös jo­
kea. Paatissa on 4 hevosvoimain 
nen Standard kone. JT_ .  .

Jos joku sattuu näkemään sa-j K y lm ä t  l lm ä t  Hlkcl- 
notun paatin, niin pyydetään! 4- l*’l. 4- "
häntä hyväntahtoisesti tuomaani VRl I<ilICSlV<i 
■Elmoren känäriin, taikka iimot- sll!ol„ on tarpM]llsta ottaa hyvähu0. 
lamaan snta hyvää palk.ntoa vas- „ !taestää„ että „  Ma ky|mSä e„
*a a n - ’ - ? )  “influensaa", joka raivoaa n iin  suu

A B E L  L A M B I .  ressa  m äärässä  yli koko m aan.
Jos tu n n e tte  vähäsen vilustum isen  

o ireita , s il lo in .o n  p a ras  o ttaa  Hell- 
hergin K ininl kylm yyden, eli "La- 
grippi” tab le ttia . H in ta  35 sen ttiä .

N iitä kun o ttaa  v ilustum isen  a lu s­
sa, n iin  saapl varm an avun. Jos 
yskää tun tee  joka aina seu raa  v ilus­
tum ista  suositte len  H ellbergin yskän 
lääke ttä . H in ta  3̂5 Ja 60 sen ttiä . 

S aatavana a inoastaan

HELLBERGS DRUG STORE,
279 W. Bond St., A storia, Ore. 
HUOMAUTUS! T arv itessanne  ap ­

teekk iala lle  kuuluvaa tavaraa , vo itte  
tila ta  n iitä  sam alla oso tteella. M ak­
san postikulut.

NEULOMAKONEITA
$10.00 ylöspäin. — Valkosia konei 
ta  suuri valikoim a. K aikki korja  
ukset tehdään takuulla .— SINGER 
SEWING MACHINE CO. — G. J  
NEECE, paikallisasiam ies. 179— 
11 katu . Puh. 891, Astoria, Ore

lynyt käytännössä m elkein sellaisena 
kuin Luca de Burgo sen jä rjes ti, huo­
lim atta  neljän  vuosisadan liikekehi- 
tyksestä. 1 .

— Tiedon lähteet ovat loppu­
mattomia, niinpä meidän ei saa 
koskaan nskoa, että olemme 
kyllin tietoisia.

— Tietoja on hankittava siksi, 
että ne hviidyttävät meitä yk­
silöinä ja kanssaihmisinä.

ASTORIA, OREGON

•  •  •  • •  • •

ja  istu im ia verho taan  »ekä uusi: 
päällyksiä tehdään  tila ttae ssa , yhdei 
m iehen istum ella v a ru s te tu t erikois 
alam m e. — Istu inv ie te riä  tehdään  se 
kä korja taan . K aikki työ tehdäfii 
huolella.

ROBERT MANN, omistaja. 
Gaston Building, 13th & Exchange st

Puhelin 177.

Astoria Grocery Co.
•  Uppertownlssa €
B O ikeat h innat ja  yhdenlainen £
•  kohtelu  kaikille. Telef. 93 B

•••••«•••e ••••••••<
H-M - i-M  -M. h I 1 1 I K -l l 1 1 1 I I I I
h w h IT e s it e  U n d e r t a k in g  cò.
h H A U T A A N T O IM IT T A J A T  
4* Telefooni 136-364. — Hoquiamin oa^
J. te: «20 K St Telefooni 136. 
fr Aberdeenin «tote: 109-111 E. 2nd.
T- I -I-M I l  b l-I 1.H-M --1I I 1.-I -I-4-» I-4

ESPANJALAISTA INFLUENi 
ei ta rv itse  peljä tä , jos ostaa 
dell’s ANTI-INFLUENZA SP1 
eli nenä ja  kurkku-ruiskeen, 
ta  vana a inoastaan  

CENTRAL DRUG STORE'S' 
E rnst Rlndell, om ista]

xt » y


